

## 醫學院舉辦胸腔醫學國際研討會暨胸腔內科校友活動

臺北醫學大學胸腔醫學研究中心與醫學系胸腔內科學科，為慶祝本校 60 週年校慶，特別於 2020 年 11 月 28 日、29 日在校內徐千田紀念廳及 16 樓國際會議廳，舉辦「胸腔醫學國際研討會暨胸腔內科校友活動」。此活動為學院倡導以學研活動號召各臨床醫學專科領域校友返校的第 2 場活動，讓學院與胸腔內科校友鏈結，齊聚共享北醫榮耀。



【上圖：28 日活動合影，前排左起白冠王醫師、周百謙醫師、鍾啟禮醫師、林建煌校長、郭漢彬院長、馮博皓醫師、楊豐名助理教授】



11 月 28 日研討會上主要有 3 大主題，包括哮喘（Asthma）、慢性阻塞性肺疾病（COPD）的氣道重塑以及肺結核研究。雖然全球受到疫情影響，此次仍然邀請到英國倫敦帝國學院國家心肺疾病研究中心 Kian Fan Chung 教授、Kazuhiro Ito 教授和 Ian Alcock 教授以及澳洲新南威爾斯大學的 Guy Marks 教授，以非同步遠距講演分享其最新研究，現場則由醫學院近年新秀教師：呼吸治療學系楊豐名助理教授、蘇秉驊助理教授、翁志銘助理教授及萬芳醫院李枝新醫師進行實體演講交流，以承先啟後。

【圖：倫敦帝國學院 Kian Fan Chung 教授（左圖）、Kazuhiro Ito 教授（右圖）視訊演講】



29日則邀請北醫大胸腔內科校友：林口長庚紀念醫院郭志熙醫師（醫34）、林恕民（醫29），衛生福利部雙和醫院李岡遠副院長（醫29），臺北榮民總醫院陽光耀（醫27）、柯信國（醫31），及本校附設醫院周俊良（醫29）醫師等，返回母校分享自己心血努力的結晶，並也邀請北醫附醫的鍾啟禮（醫23）、周百謙（醫31）、蕭世欣醫師擔任場次座長；除學研交流外，號召各地校友及專科醫師齊聚北醫聯誼，共同見證北醫大一甲子的進展。【左圖：李岡遠副院長演講】【右圖：鍾啟禮醫師（右）代表頒贈感謝狀及校友紀念品予柯信國醫師（左）】

回顧北醫大醫學生時期，是奠基醫師職涯的重要基石，畢業後有人返回母校體系服務，還有更多同學選擇自行開業，足跡遍及海內外，雖然各自發展，但是數十年歲月不曾沖淡情誼，再次踏進母校，追尋到過往回憶又看見無限展望的美好校園，與學校的連結再添一筆，餐敘憶當年為難得週末活動。【下圖：29日活動合影，左起：蕭世欣醫師、郭志熙醫師、周俊良醫師、林恕民醫師、郭漢彬院長、鍾啟禮醫師、李岡遠副院長、周百謙醫師、柯信國醫師】



（文/醫學院）